Εισαγωγή στην Επιστήμη των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών
Τμήμα (α)

Τελική Εξέταση  – 27.2.2004
(α) Δίδεται ο αριθμός του δεκαεξαδικού συστήματος: FDCB16, και ζητείται να μετατραπεί στο οκταδικό σύστημα αρίθμησης. Όμοια για τον αριθμό 1453.12910 να μετατραπεί στο οκταδικό. Τέλος δώσατε τους πρώτους 20 ακέραιους αριθμούς του οκταδικού συστήματος αρίθμησης.
(β) Γράψατε ένα πρόγραμμα σε όποια γλώσσα επιθυμείται που να διαβάζει και ένα πραγματικό αριθμό με 5 το πολύ ακέραια και ισάριθμα το πολύ δεκαδικά ψηφία και να βρίσκει τον αντίστοιχο αριθμό του δυαδικού συστήματος. Τέλος, επιβεβαιώσατε τον αλγόριθμο του προγράμματός σας στον αριθμό 1453.12910.
(α) Δώσατε τους ορισμούς των: Μικροεντολή, Μκροκώδικας, Ελέγχουσα Μνήμη και Μικροπρογραμματισμός, καθώς επίσης και την δομή της Μικροεντολής.

(β) Στην πρατιθέμενη μονάδα (ALU) Αριθμητικής και Λογικής, πρόκειται να δημιουργηθεί ο μικροκώδικας της εντολής:

"Δεκαπενταπλασιασμός του περιεχομένου του καταγραφέα Α".

Δώσατε τις απαιτούμενες μεταφορές για την υλοποίηση της παραπάνω εντολής (για την συγγραφή του μικροκώδικά της), καθώς και τα σήματα ελέγχου: 
E, S1, S2, Cp1 και Cp2
που πρέπει να εκδοθούν.

(α) Πρόκειται να μεταδοθούν αριθμητικά δεδομένα κωδικοποιήμενα σε BCD Κώδικα με τη φυσική κωδικοποίηση (8,4,2,1) και με άρτια ισοτιμία (even parity). Ζητείται να δοθεί ο πίνακας αληθείας του bit της άρτιας ισοτιμίας καθώς και το βέλτιστο κύκλωμα που το δημιουργεί. Τέλος, ποια είναι η λογική συνάρτηση του bit άρτιας ισοτιμίας;

 (β) Σε κάποια ομάδα ερευνών που εσείς συμμετέχετε από κάποιο "ατύχημα", καταστρέφεται ένα κομμάτι του λογισμικού με συνέπεια ο Compiler της FORTRAN να μην μπορεί να υπολογίσει την εκθετική συνάρτηση EXP(X) που ως γνωστόν δίδει την τιμή της 
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Έτσι, η ομάδα καταφεύγει σε σας, σαν ειδικευμένο Μαθηματικό και σας ζητάει να δημιουργήσετε εσείς μια συνάρτηση με όμοιο όνομα: 

EXP(X,N)

και παραμέτρους την τιμή του Χ και το πλήθος Ν των όρων της σειράς που πρέπει να ληφθούν υπόψη για τον υπολογισμό με την ακρίβεια που απαιτείται.

Δώστε τον κώδικα σε FORTRAN της συνάρτησης EXP(X,N) – Χ και Ν δεδομένα – που υπολογίζεται από την 
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