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	Δ. Ανδριτσαίνης 

Παιδικοί Σταθμοί
0
Φιλοξενούμενα Παιδιά

0

     Προσωπικό
     Διοικητικό Προσωπικό

0

     Εκπαιδευτικό Προσωπικό

0

     Βοηθητικό Προσωπικό

0

Αθλητικές Εγκαταστάσεις
Κλειστά Γυμναστήρια

0

Κολυμβητήρια

0

Γήπεδα Ποδοσφαίρου

0

Γήπεδα Μπάσκετ

0

Γήπεδα Τένις

0

ʼλλες Αθλητικές Εγκαταστάσεις

0

Αθλούμενοι

0

     Προσωπικό
     Διοικητικό Προσωπικό

0

     Εκπαιδευτικό Προσωπικό

0

     Βοηθητικό Προσωπικό

0

Σχολικές Μονάδες
4
Αίθουσες Σχολικών Μονάδων

15

Λειτουργούντα Τμήματα

12

Μαθητές Α' θμιας Εκπαίδευσης

60

Μαθητές Β' θμιας Εκπαίδευσης

78




-- Δήμος Ανδριτσαίνης --
Ο δήμος Ανδριτσαίνης έχει (πραγματικό) πληθυσμό 2.152 κατοίκους. Στον δήμο περιλαμβάνονται:

Δ.δ. Ανδριτσαίνης [ 663 ] 

· η Ανδρίτσαινα [ 575 ] 

· το Κάρμιο [ 26 ] 

· οι Μύλοι [ 42 ] 

· οι Συκιές [ 20 ] 

Δ.δ. Δαφνούλας [ 306 ] 

· η Δαφνούλα [ 287 ] 

· το Χελιδόνι [ 19 ] 

Δ.δ. Δραγωγίου [ 120 ] 

· το Δραγώγιο [ 90 ] 

· η Καστρούγκαινα [ 20 ] 

· η Πλατεία [ 10 ] 

Δ.δ. Θεισόας -- η Θεισόα [ 129 ] 

Δ.δ. Κουφοπούλου -- το Κουφόπουλο [ 51 ] 

Δ.δ. Λινισταίνης -- η Λινίσταινα [ 175 ] 

Δ.δ. Ματεσίου -- το Μάτεσι [ 101 ] 

Δ.δ. Ροβίων -- τα Ρόβια [ 44 ] 

Δ.δ. Σέκουλα [ 319 ] 

· ο Σέκουλας [ 268 ] 

· τα Μπαλαίικα [ 51 ] 

Δ.δ. Φαναρίου -- το Φανάρι [ 244 ] 

	Δήμος
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	Γενικά στοιχεία

	 


	ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ 
 Ο Δήμος της  Ανδρίτσαινας αποτελείται σήμερα από την πόλη της Ανδρίτσαινας, τα Δημοτικά Διαμερίσματα Θεισόας, Ματεσίου, Ροβίων, Φαναρίου, Σέκουλα, Δαφνούλας, Κουφόπουλου, Δραγωγίου και Λινίσταινας και τους οικισμούς Κάρμι, Μύλοι, Συκιές, Μπαλέϊκα, Χελιδόνι, Καστρούγκαινα και Πλατειά και εντάσσεται γεωγραφικά και διοικητικά στο Νομό Ηλείας.

Η περιοχή του δήμου της  Ανδρίτσαινας βρίσκεται στο ΝΑ τμήμα του νομού και οριοθετείται μεταξύ: των δήμων Αλιφείρας και Φιγαλείας (δυτικά) του νομού Ηλείας, των δήμων Ηραίας (βόρεια) και Γόρτυνος (ανατολικά) του νομού Αρκαδίας και του δήμου Είρας (νότια) του νομού Μεσσηνίας.

Η περιοχή του δήμου της  Ανδρίτσαινας έχει έκταση 132.000 στρέμματα και πληθυσμό 2.152 κατοίκους, χαρακτηρίζεται ως ορεινή, αντιπροσωπεύει δε το 5% της επιφάνειας του νομού, ενώ πληθυσμιακά καλύπτει μόλις το 1,1%. 

Οι κάτοικοι κατά την συντριπτική τους πλειοψηφία είναι  γεωργοί - κτηνοτρόφοι. Επίσης υπάρχει και ένας μικρός αριθμός εργαστηρίων και βιοτεχνιών (π.χ. ελαιοτριβεία, παραγωγή ζυμαρικών, αρτοποιεία, αλουμινοκατασκευές, ξυλουργείο, εμποροραφείο κ.α.). Στην έδρα του Δήμου συγκεντρώνονται οι δημόσιες υπηρεσίες, παραρτήματα τραπεζών, οργανισμοί, κέντρο υγείας και φαρμακείο, εγκαταστάσεις τουρισμού, προσωπικών υπηρεσιών καθώς και εμπορίου (π.χ. βιομηχανικά είδη, βενζινάδικο, κρεοπωλεία, super market, μανάβικα, ψιλικά, χαρτικά και είδη δώρων κ.α.).
Η Ανδρίτσαινα απέχει από τα μεγάλα αστικοτουριστικά κέντρα του νομού Πύργος, Κρέστενα και Αρχαία Ολυμπία, 65 χλμ., 45 χλμ. και 55 χλμ. αντιστοίχως, ενώ από τον άλλο οδικό άξονα προσέγγισης, την εθνική οδό Τριπόλεως – Ναού Επικούρειου Απόλλωνα, απέχει από την Τρίπολη 80 χλμ. και από την Μεγαλόπολη 45 χλμ.

Η πόλη της Ανδρίτσαινας χαρακτηρισμένη ως πέτρινη πολιτεία βρίσκεται στην ορεινή ζώνη της Ολυμπίας και είναι κτισμένη με παραδοσιακής αρχιτεκτονικής πέτρινα  διατηρητέα κτίρια, βρύσες και λιθόστρωτα καλντερίμια, ιδιαίτερης αισθητικής και ιστορικής αξίας , με έντονη τουριστική δραστηριότητα κυρίως τους θερινούς μήνες.

Ειδικότερα στην Ανδρίτσαινα υπάρχουν κηρυγμένα ιστορικά μνημεία όπως η Τρανή Βρύση στο κέντρο της πόλης και κλιμακωτά καλντερίμια, καθώς επίσης και πολλά δημοτικά και ιδιωτικά διατηρητέα κτίρια.

Επίσης στην Ανδρίτσαινα, γενέτειρα του πρωτοφιλικού Παναγιώτη Αναγνωστόπουλου, υπάρχουν το σπίτι και ο ανδριάντας του, καθώς και το Λαογραφικό Μουσείο με 4000 περίπου  εκθέματα  από την κοινωνικοοικονομική ζωή της ευρύτερης ορεινής Ολυμπίας όπως εργαλεία, εξοπλισμοί παλαιών επαγγελμάτων καθώς και χειρόγραφα και πολεμικά κειμήλια των Ελλήνων Αγωνιστών της πρώτης νικηφόρας Μάχης του Αγώνα που έλαβε χώρα την 27/3/1821 στα στενά του Αγίου Αθανασίου, έναντι Καρύταινας πλησίον του επαρχιακού δρόμου Καρύταινας - Ανδρίτσαινας.

Πέραν τούτου διαθέτει την περίφημη Νικολοπούλειο Βιβλιοθήκη, τρίτη στα  Βαλκάνια, με σπάνιες εκδόσεις, αντίγραφα της ζωοφόρου του Ναού του Επικούρειου Απόλλωνα που είναι έργα των Αλκαμένη και Ικτίνου κ.λπ.

Αξιο αναφοράς είναι επίσης το Γυμνάσιο της Ανδρίτσαινας το 5ο κατά σειρά ιδρύσεως του Νεοελληνικού κράτους που με την επιβλητική του παρουσία ξεχωρίζει από κάθε άλλο κτίριο της πόλης.

Η πόλη έχει έντονη τουριστική κίνηση λόγω του μοναδικής ιστορικής σημασίας Ναού του Επικουρίου Απόλλωνος που βρίσκεται κοντά στην Ανδρίτσαινα (13 χλμ.) στο όρος Κωτίλιο στο ιερό των Βασσών.

    Σημαντικά επίσης ιστορικά μνημεία όπως τα κάστρα της Θεισόας και της Λινίσταινας και τα ρωμαϊκά λουτρά στη Δαφνούλα βρίσκονται στα όρια του δήμου.

    Πέραν τούτων στην ευρύτερη περιοχή υπάρχουν ιδιαιτέρου φυσικού κάλλους περιοχές όπως τα φαράγγια του Λούσιου, του Αλφειού, της Νέδας, του Μυλάονα, του Κλαδέου καθώς και το ιερό όρος των Αρκάδων Λύκαιο.

    Η «εξάρτηση» και η ανάπτυξη της περιοχής από τα σημαντικά ιστορικά μνημεία και τα φυσικά τοπία που αναφέρονται παραπάνω είναι εμφανής.      

    Ο Δήμος Ανδρίτσαινας την τελευταία πενταετία στρέφεται προς την αξιοποίηση των πολιτιστικών και φυσικών πόρων του Δήμου ως βασική στρατηγική για την ανάπτυξη του. 

    Προωθείται το μοντέλο της τουριστικής ανάπτυξης ως ανατροπή της αναπτυξιακής καθυστέρησης που χαρακτηρίζει τις ορεινές περιοχές.  

    Στο πλαίσιο αυτής της στρατηγικής υλοποιεί έργα και προγραμματίζει δραστηριότητες που έχουν σαν στόχο την ανάπτυξη του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων της περιοχής, την βελτίωση της δυνατότητας παροχής τουριστικών υπηρεσιών στους επισκέπτες της περιοχής και την ανάδειξη αρχαιολογικών χώρων, μνημείων της Βυζαντινής Περιόδου και ιδιαίτερα την ανάδειξη της νεότερης παραδοσιακής αρχιτεκτονικής.

    Επίσης όλοι οι πολιτιστικοί φορείς και σύλλογοι ετεροδημοτών έχουν ενεργοποιηθεί στη στήριξη του μοντέλου της τουριστικής ανάπτυξης της περιοχής αναδεικνύοντας με δικούς τους πόρους το φυσικό και πολιτιστικό πλούτο της περιοχής (βρύσες, αναπλάσεις, διαδρομές, πολιτιστικές εκδηλώσεις).

    Στη συγκεκριμένη στρατηγική ανάπτυξης ταιριάζουν οι δραστηριότητες που αναπτύσσονται σε ορεινές περιοχές με ιδιαίτερη δυναμική τα τελευταία χρόνια και έχουν γίνει γνωστές ως «εναλλακτικές μορφές τουρισμού».
Χαρακτηριστικά αναφέρουμε:

α) τον αρχαιολογικό τουρισμό ο οποίος, με βάση τον άξονα ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ – ΝΑΟΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΟΥ ΑΠΟΛΛΩΝΑ, προσφέρει την ευκαιρία για μία ιδιαίτερα δυναμική προοπτική προσέλκυσης ανθρώπων όλων των ηλικιών και όλων των κοινωνικών ομάδων.

β) τα προγράμματα αγροτουρισμού τα οποία καλύπτουν ανάγκες των κατοίκων της πόλης για μία πιο στενή επαφή με τη φύση και για δραστηριότητες από καιρό ξεχασμένες ή πρωτόγνωρες, όπως η παρασκευή ψωμιού και παραδοσιακών γλυκών, οι βόλτες με άλογα, ο περίπατος στα δάση, η καλλιέργεια της γής και η ζωή στο φύσικό περιβάλλον με ήρεμους ρυθμούς.

γ) τον τουρισμό περιπέτειας ο οποίος περιλλαμβάνει διάσχιση φαραγγιών, κατάβαση ποταμού με φουσκωτές βάρκες, αναρρίχηση, ποδήλατο βουνού και άλλες παρόμοιες δραστηριότητες για τις οποίες ο τόπος μας έχει κληρονομήσει από τη μάνα φύση υποδομές και έργα τέτοιου μεγέθους που με μικρή προστιθέμενη αξία από εμάς θα δημιουργήσουν ένα δυνατό μοχλό ανάπτυξης του τόπου μας.

δ) τον συνεδριακό τουρισμό που ως ιδέα ξεκίνησε από την Αρχαία Ελλάδα με τις Δελφικές Αμφικτυονίες και έχει πάρει μαζικές διαστάσεις σήμερα μπορούμε, με τις κατάλληλες βέβαια επενδύσεις, να του προσφέρουμε έναν ιδανικό τόπο προορισμού την περιοχή της ΟΛΥΜΠΙΑΣ.

ε) τον αθλητικό τουρισμό, μία εναλλακτική πρόταση συνδυασμού άθλησης και διακοπών η οποία κερδίζει όλο και περισσότερους οπαδούς ιδιαίτερα ανάμεσα στους εργαζόμενους που «σκουριάζουν» όλο το χρόνο κλεισμένοι σε ένα γραφείο 8-10 ώρες ημερησίως.
Ολες οι παραπάνω εναλλακτικές μορφές τουρισμού και άλλες που μπορεί να αναπτυχθούν στην πορεία πιστεύουμε ότι μπορούν να δημιουργήσουν ένα σημαντικό κανάλι επικοινωνίας, μεταξύ μεγάλων πληθυσμιακών κέντρων και της σχετικά απομονωμένης περιοχής μας, μέσω του οποίου θα καλυτερεύσει η ζωή των κατοίκων μας και θα αναπτυχθούν οι τοπικές κοινωνίες. 


	Οικονομία

	 


	Οι κάτοικοι του Δήμου Ανδρίτσαινας σε μεγάλο ποσοστό είναι γεωργοί και κτηνοτρόφοι. Υπάρχουν όμως και κάποια εργαστήρια και βιοτεχνίες όπως ελαιοτριβεία, παραγωγή ζυμαρικών, αλευρόμυλοι, αρτοποιεία, αλουμινοκατασκευές, ξυλουργείο, εμποροραφείο κ.λπ.

Στην έδρα του Δήμου συγκεντρώνονται οι Δημόσιες Υπηρεσίες, Παραρτήματα Τραπεζών, Κέντρο Υγείας, Τουριστικές Εγκαταστάσεις, Προσωπικές Υπηρεσίες, Εμπορικά Καταστήματα (βιομηχανικά είδη, βενζινάδικο, κρεοπωλεία, surer markets, μανάβικα, ψιλικά, χαρτικά και είδη δώρων) και άλλοι Οργανισμοί.


	Γεωγραφία

	 


	   Ο δήμος της Ανδρίτσαινας αποτελείται σήμερα από την πόλη της Ανδρίτσαινας, τα Δημοτικά Διαμερίσματα Θεισόας, Ματεσίου, Ροβίων, Φαναρίου, Σέκουλα, Δαφνούλας, Κουφόπουλου, Δραγωγίου και Λινίσταινας και τους οικισμούς Κάρμι, Μύλοι, Συκιές, Μπαλέϊκα, Χελιδόνι, Καστρούγκαινα και Πλατειά και εντάσσεται γεωγραφικά και διοικητικά στο Νομό Ηλείας.

   Η περιοχή του δήμου της Ανδρίτσαινας βρίσκεται στο ΝΑ τμήμα του νομού και οριοθετείται μεταξύ: των δήμων Αλιφείρας και Φιγαλείας (δυτικά) του νομού Ηλείας, των δήμων Ηραίας (βόρεια) και Γόρτυνος (ανατολικά) του νομού Αρκαδίας και του δήμου Είρας (νότια) του νομού Μεσσηνίας.

   Η περιοχή του δήμου της Ανδρίτσαινας έχει έκταση 132.000 στρέμματα και πληθυσμό 2.152 κατοίκους, χαρακτηρίζεται ως ορεινή, αντιπροσωπεύει δε το 5% της επιφάνειας του νομού, ενώ πληθυσμιακά καλύπτει μόλις το 1,1%.


